

# 陸制裁兩「台獨」頑固分子及一機構

## 禁止沈伯洋曹興誠進大陸和港澳 限制「黑熊學院」與大陸有關組織及個人合作

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華10月14日表示，經認真核查甄別兩岸民眾向「國台辦徵集『台獨』頑固分子線索舉報郵箱」舉報的線索信息，決定依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒。

陳斌華表示，經核查，「黑熊學院」在民進黨當局和外部干涉勢力扶持下，打着「講座」、「培訓」、「戶外演練」甚至「親子活動」等幌子，明目張膽培育「暴力台獨分子」，公然從事「台獨」分裂活動，是不折不扣的「台獨」基地。沈伯洋作為「黑熊學院」負責人，有組織有計劃地從事「台獨」分裂活動，大肆宣揚「台獨」分裂謬論，惡意向台灣民眾特別是青少年兜售「台獨」主張和「仇中」思想，廣泛散播台海暴力衝突種子。曹興誠為「黑熊學院」從事分裂國家犯罪活動提供巨額資金支持，賣力鼓吹「以武拒統」、「全民皆兵」，還投資策劃拍攝「台獨」題材影視劇，以各種方式灌輸「反中謀獨」的精神毒素。沈、曹「台獨」思想頑固、涉「獨」言論猖獗、謀「獨」行徑惡劣、肆意「倚外抗中」，赤裸裸地分裂國家、煽動分裂國家，嚴重危害台海和平穩定，嚴重損害兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益。

### 依法終身追責

陳斌華表示，大陸方面決定將沈伯洋、曹興誠列入「台獨」頑固分子清單，對「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠實施制裁，禁止沈、曹及其家屬進入大陸和香港、澳門特別行政區，限制「黑熊學院」及沈、曹的關聯機構與大陸有

關組織、個人進行合作，決不允許其關聯企業和金主在大陸謀利，並將依據《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》有關規定，採取其它一切必要的懲治措施，依法終身追責。

### 歡迎提供新線索

陳斌華強調，對於涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的「台獨」頑固分子及「台獨」基地，我們決不寬容、決不姑息，必將重拳出擊、嚴厲懲治。歡迎廣大熱心民眾特別是台灣同胞繼續積極提供關於「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠分裂國家、煽動分裂國家犯罪活動的新線索。

### 守護中華民族共同家園

陳斌華表示，在民族復興、祖國統一的歷史大勢面前，「台獨」分子終將為其所作所為付出慘痛代價。「台獨」與台海和平水火不容。希望廣大台灣同胞擦亮眼睛，認清「台獨」的極端危險性、危害性，自覺與「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠等「台獨」頑固分子劃清界限，堅決反對「台獨」分裂行徑，與大陸同胞攜手推動兩岸交流合作、融合發展，守護中華民族共同家園，共創兩岸同胞綿長福祉。



●國台辦徵集「台獨」頑固分子線索舉報郵箱。 網頁截圖



●國務院台辦發言人陳斌華10月14日表示，經認真核查甄別兩岸民眾向「國台辦徵集『台獨』頑固分子線索舉報郵箱」舉報的線索信息，決定依法對沈伯洋（左）、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒。 網上圖片

## 外交部：「台獨」勢力挑釁必遭反制

香港文匯報訊 據中新社報道，外交部發言人毛寧14日在例行記者會上表示，「台獨」與台海和平水火不容，「台獨」勢力的挑釁必然會遭到反制。

當天有外媒記者就中國人民解放軍東部戰區開展「聯合利劍-2024B」演習提問。

毛寧表示，「台獨」與台海和平水火不容，「台獨」勢力的挑釁必然會遭到反制。中方一直致力於維護地區的和平穩定，地區國家是有目共睹的。如果關心台海的和平穩定，首先要做的是反對「台獨」。

另有記者提問，美國國務院發言人對中方此次軍事演習表達嚴重關切。請問外交部對此有何評論？

毛寧表示，台灣是中國的一部分，台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。如果美方真的在乎台海的和平、穩定和地區的繁榮，就應當恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，切實將美國領導人不支持「台獨」的承諾落到實處，停止武裝台灣，停止向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。

### 國台辦：演習是對「台獨」的震懾

國務院台辦發言人陳斌華14日表示，中國人民解放軍東部戰區當日組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍

等兵力，位台灣海峽、台島北部、台島南部、台島以東，開展「聯合利劍-2024B」演習，是對賴清德不斷編造「台獨」謬論、宣揚分裂主張的強力懲戒，是對「台獨」分裂勢力謀「獨」挑釁的有力震懾，是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉。

陳斌華說，賴清德上台以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，大肆販賣其「台獨」主張，嚴重挑釁一個中國原則，勾連外部勢力不斷進行謀「獨」挑釁，嚴重破壞兩岸關係，嚴重威脅台海和平穩定。「台獨」與台海和平水火不容，如果賴清德當局執迷不悟，繼續謀「獨」挑釁，將把台灣民眾推向災難深淵。

陳斌華表示，國家統一是不可阻擋的歷史大勢，是不容挑戰的民族大義。我們解決台灣問題、完成國家統一的意志堅如磐石，維護國家主權和領土完整的能力堅不可摧，懲治謀「獨」挑釁、粉碎分裂圖謀的行動堅決有力。我們的反制措施針對的是「台獨」分子的分裂行徑和外部勢力干涉，絕非針對廣大台灣同胞。希望廣大台灣同胞堅守民族大義、順應歷史大勢，充分認清「台獨」分裂的極端危險性、危害性，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，堅定守護中華民族共同家園，與大陸同胞攜手共創國家統一、民族復興的美好未來。

## 學者：賴清德言論是「台獨」論調的再包裝

香港文匯報訊 據中新社報道，中國人民大學兩岸關係研究中心副主任林紅13日在北京舉辦的一場研討會上表示，賴清德日前拋出的所謂「祖國論」，與其在所謂「雙十」言論中繼續鼓吹的「新兩國論」，都是以「台獨」為核心的傳統論調的再包裝。

10月5日，賴清德在參加某活動時聲稱「就年紀來說，中華人民共和國絕對不可能成為『中華民國』人民的祖國，反倒是『中華民國』可能是中華人民共和國七十五歲以上民眾的祖國」。在所謂「雙十」言論中，他更進一步通過偷換概念的方式拋出「『中華民國』已經在台北金馬落地生根，和中華人民共和國互不隸屬」的謬論。

林紅指出，結合以上兩種論調，不難看出其中自相矛

盾的部分和背後的險惡用心。首先，賴清德宣稱的「祖國」概念十分荒唐，它不是用來寄託民族情感、承載歷史記憶的文化印象，也不是指血脈相承的世居之地，而是用政權建制時間解釋兩岸誰「堪當祖國」。其次，賴在所謂「雙十」言論中已經明確，他認同的「中華民國」是不等於中國的，他講的「祖國」也是被清除了一個中國內涵的「中華民國」空架子。

林紅表示，賴清德接連拋出這兩個論述，其「『台獨』立場下認同動員」的用意昭然若揭。把政權和祖國、政府和國家的概念混淆，以一種極具迷惑性的手段，重構台灣民眾的祖國意識和文化歸屬，弱化民眾對於兩岸同屬中華民族的民族認同，為切割台灣和大陸的主權領土的聯繫做文化與社會準備。

## 演習與懲戒並進 立體化多層次遏「獨」

### 專家解讀

北京聯合大學政治學系教授朱松嶺對香港文匯報記者表示，大陸打擊「台獨」的行動正在形成一套多維度協同發力的組合拳，展現出了相當的效果和威懾力。他認為，打擊「台獨」工具箱裏的「工具」還會隨着局勢發展不斷地豐富和完善，通過軍事震懾、法律制裁、經濟打擊等多方面、立體化、多層次的應對措施，雙管乃至多管齊下，從而更加有效地打擊「台獨」勢力，維護台海和平和國家統一的基本局面。

### 對「台獨」勢力實現精準打擊

朱松嶺指出，14號凌晨5點，解放軍東部戰區就展開了「聯合利劍-2024B」演習，涉及到海陸空軍、火箭軍以及環台島巡邏管轄等多方面。一方面傳達出大陸對於「台獨」分裂活動絕不容忍的明確態度，另一方面也傳達出對台灣和澎湖列島地區管轄權的堅定立場。此次軍事演習不僅是對於「台獨」分子的警告，也是向台灣以及國際社會展示大陸在軍事上的準備和應對能力，展示中國有決心、有能力捍衛國家主權和領土完整。

在「聯合利劍-2024B」演習當日，國台辦決定依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲

戒。朱松嶺表示，大陸打擊「台獨」的組合拳最大限度地壓縮了他們的生存空間，同時這些手段也具有高度的靈活性和針對性，能夠根據「台獨」勢力的不同的動態進行調整和優化，實現精準打擊。

朱松嶺表示，國台辦對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」的懲戒，體現了大陸在法律層面對於「台獨」分裂活動的明確立場，也是大陸向《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》的法律工具，對「台獨」分裂分子實施精準打擊的具體表現。他認為，法律制裁在輿論上也發揮了強大的震懾作用，警告那些潛在的「台獨」支持者，或任何從事或支持「台獨」分裂行為的人，都將面臨着嚴峻的法律後果。

### 未來對「台獨」懲治措施更加豐富

朱松嶺預測，未來大陸懲治「台獨」的相關措施會更加豐富和升級。比如，通過加強輿論宣傳和反信息戰的方式，進一步揭批「台獨」等，瓦解「台獨」勢力的輿論基礎；又比如，在國際層面上，繼續通過外交手段打擊外部勢力對於「台獨」分裂活動的支持和干涉，減少「台獨」分子在國際上的活動空間等。

●香港文匯報記者 朱燁 北京報道

## 專家：應充分看清賴清德「台獨工作者」「和平破壞者」真面目

香港文匯報訊 據新華社報道，「台灣政局變化與兩岸關係走向」研討會13日在北京舉行，多位台灣問題研究專家在會上指出，台灣當局領導人賴清德所謂「雙十」言論再次販賣「新兩國論」的「台獨」主張，處心積慮為分裂國家拼湊依據，煽動兩岸敵意對抗，妄圖「倚外謀獨」「以武謀獨」，嚴重破壞兩岸關係、危害台海和平穩定。兩岸同胞和國際社會應保持高度警覺，充分看清賴清德「台獨工作者」「和平破壞者」的真面目。

### 對台海和平穩定構成了嚴重威脅

中國人民大學兩岸關係研究中心主任王英津認為，賴清德所謂「雙十」言論強化了「兩國互不隸屬」的「台獨」分裂表述，且更具欺騙性和迷惑性。綜觀其關於兩岸關係的言論，推動「台獨」分

裂的本質、對抗大陸的立場、「民主對抗威權」的敘事、勾連外部勢力的手法、「中國威脅論」的炒作，不僅均未改變，而且更加激進，充分顯示其決心在「台獨」分裂道路上衝撞冒險，對台海和平穩定構成了嚴重威脅。

中國現代國際關係研究院研究員李環表示，與「5·20」言論相比，賴清德所謂「雙十」言論語氣看似有所緩和，但卻是「玻璃紙」包裹「毒藥丸」。賴清德拋出「中華民國已經在台北金馬落地生根」的說法，企圖借「中華民國」之殼偷渡「台獨」；他還妄圖解構、重構台灣歷史敘事，談及1911年推翻帝制，卻絕口不提1945年抗戰勝利、台灣光復的歷史，刻意裁剪台灣問題的歷史經緯，本質上是為推銷其「台獨」史觀和「台灣地位未定論」，鉗制台灣同胞的國家認同和民族認同。

北京聯合大學台灣研究院教授朱松嶺指出，賴清德所謂「雙十」言論的基底是「新兩國論」，企圖通過看似溫和的辭令推進實質性的「台獨」分裂圖謀，很有隱蔽性、迷惑性、欺騙性，更具危險性、危害性、破壞性。賴清德在講話中多次提到「和平」，是為了掩蓋其包裝、推動「台獨」分裂的真實意圖，誤導島內民眾和國際社會。兩岸同胞和國際社會要充分看清賴清德的真面目，此人就是不折不扣的「台獨工作者」、冒進陰毒的「和平破壞者」。

國際關係學院副教授鍾厚濤表示，賴清德依然叫囂要「跟民主國家肩並肩」「加深台灣跟國際社會的合作」「讓世界擁抱台灣」，妄圖進一步推動「台灣問題國際化」，製造台灣是「國際社會重要一員」的假象。賴清德上台後，一意孤行加緊「倚外謀獨」「以武謀獨」，將台灣同胞推向險境，危

及地區和平穩定。當前，兩岸實力對比已是天壤之別，賴清德若誤判形勢，不知懸崖勒馬，在「台獨」分裂邪路上持續冒進挑釁，註定是自尋絕路，台灣也隨時會從外部勢力的「棋子」變為「棄子」。

### 分裂是逆流 蚍蜉撼樹必敗

中央黨校教授張仕榮表示，無論賴清德講什麼，兩岸關係的基本格局非常明確，時與勢始終在大陸這一邊。分裂是逆流，蚍蜉撼樹、必遭失敗。台灣前途在於國家統一，台灣同胞福祉繫於民族復興。要和平、要發展、要交流、要合作是台灣主流民意。兩岸同胞有責任一道堅定守護共同家園，積極促進兩岸交流合作，持續深化兩岸融合發展，堅定不移推進祖國統一。